

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉNY-UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK PÉNZMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben hártyos borítva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉNY-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSÉRT ÉS NYILTARTÁSÉRT VALÓ KÖZLEMÉNYÉRT FELTÉRZŐ KILÉPŐHATÁRA...

Bismarck beszéde után.

Az 1879-iki szövetségi szerződés középtétele Bismarck beszéde együttevén mindenesetre azt a megnyugtató tudatot kölcsönözhet nekünk, hogy Németországot az érdek és rokonszerv erős kapcsai fűzik monarchiánkhoz...

Budapest, febr. 8.

A szabadelvű kör tegnapi értekezletén érdekes vita fejlődött ki Fabinyi igazságügyminiszter és Horváth Gyula képviselő közt. A vita lefolyásáról a következőket közölhetjük:

Horváth Gyula azt a kérdést intézi az igazságügyi miniszterhez, hogy a kinevezésnek minő irányelveket követ? A párt körében nagy az elégedettség az igazságügyminiszter eljárásával. A mit egyesek sültöve beszédek, annak nyilvánosan, a miniszternek szemébe mondva ohajt kifejezést adni.

hogy továbbá az erdélyi részekben az oláh birak tömegesen részvesztnek előmenetelben, a magyar birak számszándékos mellőzésével. Egyáltalán Fabinyi Teofil a szolgálati éveket látszik egyedül zsinórmentekül venni kinevezésénél, minél a Bach-korszakban kitöltött évek, mint hadjárati évek, kettősével számítanak, kivétel ezen regula alól legfeljebb az evangélikus vallásúak számára történik.

Az igazságügyminiszter igen lanyhán védte magát Horváth Gyula támadásával szemben. Fabinyi Teofil át akarta juttatni az ügyet a politikai befolyásolás kérdése s argumentációja abban kulminált, hogy eó mindig hű öre lesz az igazságügyi kinevezések tisztán az érdemei feltekése s a politikai befolyásolás alól való emancipációjának.

Horváth Gyula második felszólalásában hangsúlyozta, hogy a miniszter téved, midőn epárpolitikát említi, mert ő nemzeti politikát ért — s ezen nagy érdekek, tigenis, az igazságügyminiszternek is alá kell vetni magát. Továbbá elemzte Horváth Gyula a miniszter kötelességét, a ki szintén mint képviselő gyakorolja ebből tisztelt s így a parlament többségének egyszerű végrehajtója.

A szabadelvű párt többsége többször zajosan helyeselte Horváth Gyula felszólalását, míg Fabinyi Teofil néma csend kísérte válaszban.

Pénzügyminiszteri nyilatkozatok.

A képviselőház ma tárgyalta a pénzügyminiszteri tüzéza költségvetését. A vitát Helyi Ignác vezette be, ki három jelentéskönyv kérdésben provokálta a pénzügyminiszter nyilatkozatát. Kérdést intézett a közös aktíváról, a pénztári készletek állapotáról és az új aranyjáradék-kölcsönről.

A mit a közös aktíváról hallottunk, nem igen örvendetes. A pénzügyminiszter kijelentése szerint azok összege leolvadt tizenöt millió forintra, de még ezen magasságban is elértük igen kétséges. A közös aktívák a kiegyezés idején mintegy ötven millió értékű reprezentáltak. Azóta azokból részint fegyverkezési szükségletek fedeztettek, részint pedig némely boszniai vasutépítések teljesítettek. Igaza van a pénzügyminiszternek, hogy az a tőke, valamint az évi járulékok felhasználása az alkotmányos tényezőzők hozzájárulásával történt. A közös aktívák elköltése azért nem kevésbé képezi az államvagyon fogyasztását, még pedig közel oly értéket, mint az állami jóságokból történt eladások.

A pénztári készletek tekintetében a pénzügyminiszter nem hajlandó teljesíteni azt az óhaját, hogy az évi költségvetés előterjesztése alkalmával jelentést tegyen a pénztárak állásáról. Megengedjük, hogy annak szükségére a jelzett alakban nem fogunk fenn, de viszont a múltban tett tapasztalatok alapján azzal sem érheti be a parlament, hogy a zárszámadásokból értesüljön csak a pénztári állapotáról. A két szélsőség közt van a helyes középút. A pénzügyminiszter a pótkelési idő végén mindenkor tisztában van a pénztárak helyzetével. Arra kellene tehát a képviselőháznak határozat által utasítani, hogy minden évben április hónapban jelentést tegyen a képviselőháznak a lefolyt korszali év pénztári eredményeiről, illetve arról, hogy mily összeget veti igénybe az átfutó kezelésben elszámolt pénzekből oly kiadások fedezésére, melyekre vagy nem volt hitele, vagy a bevételek visszamaradása miatt nem volt fedezete.

A zárszámadások benyújtása alkalmával a pénzügyminiszter jelentése nélkül is megtalálható a pénztári kezeles végeredménye a zárszámadásokban. Meg volt az található mindig, most pedig, az 1886-iki zárszámadásokban elfogadott áttekinthetőbb és világosabb rendszer mellett az is rájöhét, a ki kevésbé jártas a zárszámadások számtómkelegében.

Az aranykölcsönről mondtoktán a pénzügyminiszter igen óvatosan járt el. Természetesen nem szólhatott egy folyamatosan levő lösdemüveletnél sem az átvételi módokról, még kevésbé a kikitött árfolyamról. De az ország kíváncsága ebben az irányban éppen nem nagy és türelmemmel megvárja azt az időt, mikor a 32 millióról szóló törvény értelmében hivatalos jelentést elő fogja terjesztani.

Nyilatkozatának pontját azonban mégis figyelmet érdemel. Az egyúttal azt mondja, hogy a múlt évben összesen 80 millió hitele nyervén felhatalmazást, az egésznek beszerzése papírjardékból akadályokba ütközött volna, sőt mint vívmányra hivatkozik az elért kamatmegtakarításokra. Hát hitelek értesülésünk szerint a kormányának múlt év nyári hónapjaiban igen is módjában állt volna egész szükségletét papírjardékkal fedezni, még pedig a maihoz képest kedvező árfolyam mellett, 82 és 83 százalékos közti. Ha ezt teszi, most nem szorult volna arany-kölcsönre. Másfelől pedig sajátos pénzügyi politika az, mely a saját

javára ir mintegy 5—600,000 frtnyi kamat-megtakarítást — mert legfőjebb ennyire tehető a különbözet, midőn 12 millió frt előleget kellett kamatra felvenni — míg nem írja terhére az időközben felmerült árfolyamvesztéseket. A papírjardék ma 4—44 frttal alacsonyabban áll, mi 12 millió frttal nagyobb tökéltőlönbözetet tüntet föl. Most azonban a papírjardékról le kellett mondani, politikai és pénzügyi okokból. A pénzügyminiszter értékesíthetett volna papírjardékot is, de csak oly árfolyam mellett, amely a múlt nyári, már rossz eredményhez képest, több mint 16 millió frt kedvezőlen különbözetet tüntetett volna föl. És emmél a számításnál nem is szólnak hitelek által az érkező káróról, mely — azt hisszük, a pénzügyminiszter meggyőződése szerint is — abból a momentumból ered, hogy arany adósságunkat szaporítani kényszerültünk.

A másik nyilatkozatra észrevételt nem teszünk, hanem egyszerűen mint a politikai helyzet szignatúrájára hivatkozunk. Abban azt mondja a pénzügyminiszter, hogy a hazai és a monarchia másik államának pénzeréjét nem volt talán egészen czéltalan a mai időben kimélni, még pedig azért, hogy esetleg más alkalommal biztosabban lehessen hozzájuk folyamodni. A hivatalos dementi értéke, mely azokra a hírekre nézve kiadott, mintha hadseregi czélokra még hitelek a közel jövőben kértetni fognak, a fenti nyilatkozat sajtóságot fényt vet. Tartunk tőle, hogy azt a belöldi tartalékhielt csakhamar igénybe fogja venni a közös hadügyminiszter.

Budapest, febr. 8.

Bismarck herczognak tegnapi számunkban közölt beszédében a következő nevezetes passzus fordult elő:

«A bolgárok ezzel nem voltak meglepedve, elkövettek az államszint vagyis elszakadtak Oroszországtól s ezzel oly állapotot teremtettek, melyet nem kell fegyveres kézzel rendezniük. Ha Oroszország Bulgáriában fegyverrel akarja érvényesíteni jogait, akkor mi ellenszégülünk.»

Ez az utóbbi mondat, mivel a bécsi lapok magánváltatáiban és a távirati iroda sürgönyében nem volt meg, kételyeket támasztott, ha vajon Bismarck herczeg csakugyan mondta-e e fontos szavakat. Ma előttünk van a német kormányhoz közeli viszonyban álló s felhatalomnak ismert Post közlése, melyben az illető passzus így hangzik:

«Es hat der Staatsstreich, wennen wir es einen Abfall von Russland, statgefundnen, und dadurch ist ein factisches Verhältnis eingetreten, welches wir nicht mit Waffen in der Hand zu ändern nöthig haben. Wenn Russland mit bewaffneter Hand seine Rechte geltend machen sollte, so würden wir uns dem widersetzen.» (Megértendő az államszint, nevezik Oroszországtól való elszakadásnak, s ez által oly tényleges viszony állott elő, melyet nekünk nem szükséges fegyverrel a kezünkben megváltoztatni. Ha Oroszország fegyveres kézzel fogná jogait érvényesíteni, mi ennek ellene szégülünk.)

Mint ebből látható, az Egyetértés távirata a porosz felhatalom lap közléseivel megegyezik.

A Norddeutsche Allg. Zly-nak, a Bismarck lapjának ma este ide érkezett száma, amely a kancellár beszédét teljes szövegében hozza, a kérdéses nyilatkozatot az eddig ismert szövegekben foglaltaktól eltérő módon közli. E közlés szerint a kancellár így nyilatkozott: «Mi nem fogunk erőszakos eszközöket támogatni, s tanácsolni sem fogunk ilyeneket. En nem is hiszem, hogy ilyenekre hajlandóság van, sőt meglehetősen bizonyos vagyok abban, hogy ily hajlandóság nincs is.»

Mint hogy nem tehető föl, hogy az Egyetértés és a Post tudósítói a kancellár beszédébe egy oly passzus, a mely nem mondatot, beleillesztettek volna, valószínű, hogy Bismarck megtette ugyan a parlamentben a kérdéses nyilatkozatot, ugy a mint azt mi is közöltük, de azután a beszéd korrigálásánál megváltoztatta azt.

Az országgyűlési függetlenségi és 43-as párt február 9-én a, u. 6 órákor értekezletet tart.

A selyempár Magyarországon

Jelenlegi nyomászó gazdasági viszonyaink között, midőn mezőgazdasági terményeink mindinkább lesozorulnak a világ piaczaíról, minden új gazdasági ág, mely a föld terményeinek jobb értékesítését, a népesség munkarejének jobb kihasználását helyezi kilátásba, kétszeres figyelmünkre méltó. Ilyen kétségeltelen a selyemiparfejlesztés és selyempár. Öröndetes jele az időnek, hogy e nagy hivatásu gazdasági ág az idekültiségi tárgyalások alkalmával oly érdeklődést volt képes kelteni, a minőben a magyar törvényhozás részéről még sohasem részült.

Nagy meglegedésünkre szolgálhat ez annál inkább, mivel épen a függetlenségi pártunk néhai kitűnő tagja, Simonyi Ernő volt az első, ki e tárgyat 1870 évi február 4-én tartott beszédjében a képviselőházban szóba hozta s később is, különösen 1875 évi decz 2-án, részletesebben kifejtette és

sürgette. Simonyi érvei felől abban összpontosultak, hogy miután hazánk talaja és éghajlata a szederiparfejlesztésre majdnem mindenütt alkalmas, hazánkban a selyemiparfejlesztés mint gazdasági mellékfoglalkozás nagyban üzethetnek és az országnak számos millió jövedelmet hozhatna. Hivalkozott azon európai országok példájára, melyek hasonló természeti viszonyok közt lévén, ma már annyira vitték, hogy pl. Franciaország némely vidékén egy-egy szegény földműves család 6—8 heti munkával 600—1500 frank évi jövedelemre tesz szert.

Ha a képviselőháznak mostani magatartását összevetjük az akkorival, midőn ez ügyben az első felszólalások történtek, el kell ismernünk, hogy rendkívül sokat haladtunk az ügy fontosságának felismerésében. A ház minden oldalról lelkes felszólalások emelkedtek ez ügy mellett. De a mi annál sokkal fontosabb, a tények, melyek a vita folyamán konstatáltak, nemcsak öröndetesek, hanem valóban meglepők. — Azon nehány év alatt, mióta ez ügyet az újonnan szervezett selyemiparfejlesztési felügyelőség kezébe vette, a selyemiparfejlesztési és selyemipar, mely majdnem teljesen meg volt semmisítve, egészen jelentékeny mérvű gazdasági illetőleg iparágá fejlődött. 1887-ben már 28,145 család foglalkozott selyemiparfejlesztéssel s a termelt gubó mennyisége 451,511 kilogrammra emelkedett, mi az előző évhez képest mintegy 80 százalékos szaporulatot jelent. — De a termelés intenzitása is nagy haladást tett, a mennyiben 25 gr. petéből (1886-ban 22-21), a mi tekintelbe véve a sok kezdőt, már igen szép szám. A régibb törzstermekel azonban körülbelül 60 kilogrammra is felviszik, a mi még Olaszországban is a legjobb aránynak tekintetik. Közel két millió frt az az összeg (1.855,978 frt), mely 1880 óta a népek keresetli termelési költség és munkabér címzén kifizetett és az összegből magára 1887-re 658,186 frt 48 kr. esik.

E számok már eléggé igazolják a selyemiparfejlesztés és selyempár éltetvevalóságát. De a magunk részéről még nagyobb sülyt fektetünk azon körülményre, hogy az előttünk fekvő hivatalos adatok szerint maga a selyempár az utolsó lezárt üzleti évben (1886—1887), nem kevesebb, mint 46,411 forint tiszta nyereséggel záródott, dacára annak, hogy az üzem nem nyereszkesedési vágyból kezeltetvén, minden előny a gubótermelőknek nyujtalt. E szerint az üzlet mintegy 800,000—900,000 forint (kötésiténsek felel meg, holott ugyancsak a hivatalos kimutatások szerint az állam részéről beruházásokra csak 185,446 forint 65 kr. lett megszavazva; s a folyó jövedelmekből beruházott 132,929 frt 1 kr hozzászámításával is az üzletbe beruházott összes vagyon nem tesz többet 318,425 frt 66 krmál. E szerint alig néhány év alatt az üzletnek összértéke majdnem félmillió vagyon-szaporadást mutat, mely semmire másra nem vezethető vissza, mint vállalkozói nyereségre.

Igaz, hogy ezen eredmények nem érték el ingyen: az állam évenként némi aldozotokat hozott ez ügynek, közben évi szegény címűn, közben az által, hogy az üzemhez szükséges tőkét előlegezte. De az aldozat az elért eredményhez képest elenyésző csekély. Az előlegezett illetőleg segélykép megszavazott összegekből 1887 végéig mindössze 68,255 frt 82 kr nem térült vissza készpénzben (a beruházott 185,446 frt 65 kr természetesen nem számítva) a mi 10,528 frt 45 krral kevesebb, mint a mi törvényesen felhasználható lett volna.

A dolgok jelen állásában e szerint bátran elmondható, hogy az ügy fejlődése nemcsak kielégítő, hanem várakozáson túl öröndetes, és hogy az e gazdasági és iparágó kötétt eredmények a valósulás küszöbéig jutottak. Bebizonyult, hogy a selyempárnak nagy jövője van hazánkban, csak legyen bennünk kitartás és erély, hogy a megkezdett uton tántoríthatatlanul tovább haladjunk...

Még egyet kívánunk megjegyezni. A kormány a maga részéről megtette, a mit tőle méltán várt lehetett. De mindent nem várhatunk a kormánytól. Valamint az eddigi eredmények is csupán azon megéreke szorítóknak (Tolna, Bács, Temes, Torontál), melyekben a törvényhatóság maga is megfelelt a rá hárult feladatoknak, azoképpen jövőre is csak ama megyékben várható nagyobb eredmény, melyek a szederiparfejlesztés terén rájuk nagy feladatokat teljesítik, s az e irányban szükséges intézkedéseket megteszik. Sajnos, hogy vannak még most is megyék, melyek dacára kiváló alkalmas talajuknak és éghajlatuknak, jóformán semmivel sem mozdították elő e nagyhivatásu nemzeti új iparágat.

Reméljük, hogy az elért eredmények vonzó példátul fognak ezekre is hatni, mert a mint a dolgok ma állanak, a selyempár terjedése és jövője a megyék kezében van.

Mudrony Soma.

Hic Rhodus, hic salta. Ma az igazi kérdés, a helyzetnek kérdése, az összeültetésnek kérdése Bulgária. Ez annyival igazabb, mert épen Bismarcknak beszéde mindama fölvetéket, mintha Oroszország bennünket közelvenül megámadni készülné vagy a fegyverkezés incidenséből hirtelen bonyodalnak támadhatnának, megfosztotta számbavehetőségüktől. Megmaradt az, hogy Oroszország minden áron előbbi fönhatóságát Bulgária fölött kívánja visszanyerni. Epen ez az az, mit nekünk minden áron eleneznünk kell, érdekeinkért és magáért a szerződéses jogért, mely Oroszországnak semmiben sem ad előnyt más hatalmak fölött. Ezt az összeültetését a század végeig elhalasztani, mint Bismarck véli, csak úgy válnék lehetővé, ha külpolitikánk megfelelően nyíltan hirdetelt kötelezettségéről és gyáván lemondana a monarchia keleti érdekeinek fenntartásáról. Bismarck herczeg előtt ez persze egyszerű dolognak látszik. Ő neki Bulgária «csekély objektum», melyért nem érdemes nagy háborút kezdeni. Mindenesetre rendkívül naiv nyilatkozat, mely kevéssé illik a nagy államférfiúnak másokulon az realis és a dolgok mélyebb vonatkozásait is teljesen átható értelméhez. Mintha a bolgár terület négyeszmért-földjéről volna szó és nem azokról a világ-hatalmi célokról, melyeket Oroszország Bulgáriában érvényesíteni igyekszik. Magyarázni kellene-e még azt, hogy Oroszországnak viszáadni a fönhatóságot a Ruméliával egyesített Bulgária fölött, annyi volna, mint azt teljesen urá tenni a Balkán-félszigeten és monarchiánkat három oldalról ellenséges hatalom bontó befolyásának vetni alá? Bulgáriában kell elődni a hatalmi érdekek amaz óriási ellentétének, mely a keleti kérdés neve alatt századunknak kezdettől fogva egyik legnagyobb kérdése, mely már négy nagy háborút okozott és bizony további alakulásával Németország hatalmi állását alapjaiban támadhatja meg. De hát Bismarck herczeg váltig állítja, hogy az egész kérdés őt nem érdekli. Eme fönleges közömbösség után tisztában kell lennünk, hogy Németország szövetséges érdekei és nemzeti rokonszerve nagyon hasznunkra válhatnak bizonyos esetekben, melyek nem tartoznak az aktuális politika fölvetésé közé, de a mi nézve, a mi legközelebb előttünk áll és elodázhatalan tartóztatunk képezi, kevéssé jönnek számba. És mi következnek mindebből? Az, hogy ne áradozunk tulsokat Németország szövetséges viszonyáról, hanem annál inkább ügyeljünk arra, hogy politikánkban az önálló eszme és czéltudatos erély jusson kifejezésre. Ki kell mondanunk, hogy politikánkunk kulcsa utóvégre sincs Berlinben, és hogy vannak oly érdekeink, melyeket mi feltétlenül megvédelmeznünk, akarmi állást is foglal irányukban Németország nagy kancellárja. Mi persze nem diktálhatjuk Németországnak, hogy Bulgáriában valami érdekét kell megvédenie, de ha Bismarck örökkön ismétli, hogy neki Bulgáriához semmi köze, annál különösebb, hogy a mi politikánk magatartását ehhez az idegen indifferenzizmushoz kívánják alkalmazni. Nevezetes tünemény, hogy azért, mert Bismarck beszéde speciális német szempontból Németországra nézve a béke kilátását erősíti, a mi politikai köröknek mi

reánk nézve is rögtön a béke fenntartását következtetik. Azért, mert e szövetségi szerződés bizonyos végső esetben Németország segítségét biztosítja nekünk, az a hajlam jelentkezik nálunk, hogy politikánk minden teendőjét ehhez a végső esethez mérjük. Már pedig a mirol Bismarck azt mondja, hogy nem az ő dolga, az emmenter a mi dolgunk, és így Németország békéje még nem lehet a mi békénk. Vagy ha igen, ebben van külpolitikánk tehetlenségének és szolgaságának legerősebb ítélete. Könnyű Bismarcknak békét hirdetni, ha az árt érte a mi érdekeinkkel akarja megfizetni. De ezt az árt nem szabad megadnunk.

A szabadelvű kör tegnapi értekezletén érdekes vita fejlődött ki Fabinyi igazságügyminiszter és Horváth Gyula képviselő közt. A vita lefolyásáról a következőket közölhetjük: Horváth Gyula azt a kérdést intézi az igazságügyi miniszterhez, hogy a kinevezésnek minő irányelveket követ? A párt körében nagy az elégedettség az igazságügyminiszter eljárásával. A mit egyesek sültöve beszédek, annak nyilvánosan, a miniszternek szemébe mondva ohajt kifejezést adni. A képviselő kétségeltelül illetékes a minisztert informálni. Az igazságügyi miniszter azonban a képviselők tanácsát egyenesen mellőzi. Nem szándékozom statisztikai adatokkal illusztrálni a történt kinevezéseket. De konstátalom, hogy egyfelől bizonyos felekezeti szellem, másfelől egy másik, keményen elileendő irány jellemzi azokat. En is a nemzet nagy részével szivesen börtöltam fátyolt a multra. De oly irányt viszont nem engedhetek megengedni, mely a fátyol által borított tettekből jogszimtet jutalmazásra, előmenetelre akar faragni. Nem tudom mennyire rokonszenvesek a miniszternek a Bach-korszak emberei, de oly hosszú szolgálati idő, mely abba a korbá visszanyul, előttem nem lehet érdem. Tapasztaltam — hogy konkrét esetre utaljak — azt, hogy oly kvalifikált egyén, a ki 11 képviselő ajánlt, a miniszter által nem vételet figyelembe. Lehettek néha okok, a mik ily mellőzést igazolnak, de azok közé nem sorolható az, midőn az illetékes képviselő ajánlata helyett például a haziorvosé emelkedik fölül.

Horváth Gyula beszéde után az igazgatóságtól sápadt arccal felkelt helyeből Fabinyi igazságügyi miniszter, hogy választ adja. Hivatkozik arra, hogy ő mindenkor igyekezett kötelességét teljesíteni és a kinevezéseknél az igazságszolgáltatás érdekeit által vezérelte magát. Lehet, hogy nem mindig engedett a képviselők illektelen beavatkozásának, sőt azt sem tekintette bajnak, ha egyenlő kvalifikáció mellett valakit ellenzéki képviselő ajánlott, de eljárását különben a párt elbírálásának aláveti. Ha a szabadelvű párt működésével elégedetlen, ó abból tudni fogja a következtetéseket levonni.

Az igazságügyminiszter nyilatkozatát a jelenlevő képviselők néma csendben fogadták.

Tisza Kálmán miniszterelnök látva Horváth Gyula beszédének mely hatását, szintén szót emelt a kényes helyzetben. Szerinte mindkét részfől feleértés látszik fenforogni. Egyfelől nem tudja a képviselők befolyását a kinevezéseknél illetéktelennek, mert a képviselők gyakran a leghivottabbak a miniszterek tájékoztatása, másfelől pedig egyes panaszolt esetekből nem vonható le következtetés egyes miniszter általános hivatalos működésére.

A szabadelvű kör értekezlete ezzel a diszsonanciával végződött. A képviselőház folyosóján a szabadelvű körben történtek élenk megbeszéltek és sokan abban a véleményben voltak, hogy az előadott vitának komolyabb következményei is lehetnek a miniszteri bánsznyekek táján.

Ugyan e tárgyban más oldalról a következő értesítést kapjuk: A szabadelvű pártkör tegnapi értekezletén Horváth Gyula képviselő Fabinyi Teofil igazságügyminisztert interpellálta a kinevezési körül követelt eljárás végett. A szabadelvű körben észlelt hangulatból itelve, a Horváth Gyula által felvetelt kérdésnek igen komoly következményei lesznek, mert a kormánypárt jelentékeny része osztja Horváth Gyula aggodalmait s az ő adatait olyanoké találja, melyek egy magyar igazságügyminiszter eszelekedeteivel össze nem egyeztetelhetők.

Horváth Gyula beszédében ráért azon sajátos körülményre, hogy az igazságügyminiszter kinevezésénél felelni látszik nemcsak az illetőnek az ország alkotmányos intézményei iránt táplált s kimutatott ragaszkodását, hanem mintegy előszeretettel viseltetik oly személyiségek iránt, kik a létint központi kormányt odaadással szolgálták. «Csak a legközelebb is — szolt Horváth Gyula — az igazságügyminiszter oly egyént nevezett ki, egy legfelsőbb bírói állásra, ki érdemeinek java részét azon regíme alatt szerezte, melyben az igazi bizalmi akasztó-fával fenyegettek.» Felhozta továbbá Horváth Gyula, hogy Fabinyi Teofil semmi tekintet nélkül a közvéleményre, mely bizonyos egyéneket lehetetlennek tart. Így Erdélyben kinevezett valakit, ki tanuja volt egy szerkesztő s majdan képviselőnek két úttal történt fegyveres megámadásának — s a helyszínről elfutott. «Ezen fért — mondta Horváth Gyula — egész Erdély, minden pártkülönbség nélkül megvetette — és ime, az igazságügyminiszter őt felkarolja, rehabilitálja, egy törvénykez vezetőre hivatottak találja.»

Horváth Gyula adatainak illusztrációját szolgáljon, hogy legutóbb a magyar királyi kúriához 5 bíró nevezetett ki, kik közül kettő szász nemzetiségű.

Mária fischerzsné két hétre Camesha utaztak. — *Krupp* Alred ügyvédorvos Bessél Lipésze újra- úbert kikerdezők a történet felől, mert a fiatal Bessand veseletét nagyon gyanusnak találák. Az aya azonban nem akart vallani és csak annyit árult el, hogy fia vette el tőle a szobét volt 2000 franknyi bankjegyet. A fiatal Bessand e közben széküli kísérleteket tett, de a szomszédok megkínálják a fiatal Bessand. Vallotta, utólag és csakhamar bismert, hogy több-keveset megértett miért atyjár, és midőn őt már holtan találta, egyelőre tőle a 2000 frankot, azután pedig ajtot, ablakot elzárta, eltarosult és végül a házat felgyújtotta. Az emberlelen fiut letartoztatták. A körülbelül 50 éves aya sebei oly súlyosak, hogy felépülése kétségs.

— **Hypnotikus kísérletek egy magyar lényon.** A Wiener Med. Wochenschrift a legutóbbi számban azt írja, hogy Kraft-Ebing tanár, a gráci orvosi-egyesületben többen érdekes hypnotikus tümenyműt mutatott be egy nőbeteget. A nevezett tanár azonban a megelőző kísérletekhez nem adott kielégítő magyarázatot, úgy hogy a gráci orvosok közül többen kétségekbe vonták a bemutatott hypnotikus jelenségek valótlanságát, s így az egyesült jövő gyűlésen nagy vita kezdődött. A nyitni írt az említett szaklap. Az érdekes beteg pedig nem más, mint a nálunk már eléggé ismert Szekulics Ilma, a ki a múlt őszel az I-ő bégyszázi kórházhoz, a hol hosszabb ideig apólták, egy beteg pénzével megokozták s miután Gráczban elfogatták, az ottani kórházhoz került, a hol maig is gyógyítják. Ugyanezt a betegét ezelőtt három évvel Laufenauer tanár a budapesti orvosi egyesületben már bemutatta, majd Ájty tanár, mint törvényszéki orvos, a Fótutuban egy végtagtalan alkalmával a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Öngyilkos tanító.** Medgyesen (Kisküllő m.) a múlt pénteken Fikker Ottó olaváló (Külte mezt) a múlt évben 24 éves fiatal ember szomorú esete története nagy felháborítást kelt. Fikker Ottó, egy szobában lakott Nagy Sándor kir. járárszékbeli írártársal. Pénteken este, víz barati körben együtt vacsoráltak. Kilenc órák körül Fikker álczótt volt megára és elhagyta a társaságot, hogy az ottani farsangi szokás szerint néhány lényos háznál látogatást tegyen. Barátai mit sem sejtettek, mert Fikker a legutóbbi hangulataiban hagyta el őket. Nagy Sándor úgy 11 óra tájban tört vissza lakására és frásztalan egy városi útra írt és névre címzett levelet talált. A hírtől hirtelen részben a sorok voltak olvashatók: „Élj utánam, fiam a farsangi megváltás halva”. A levele maga így hangzik: „Kedves feleség! Megbocsáss, hogy e tette velemedem, de ha tudnád, hogy mit állokam ki az utolsó hetek alatt, akkor mindenesetre megbeszéltem volna veled ezt a levelet. Ezek után családi körülményeire tesz említést, melyek azonban nem tartoznak a nyilvánosság elé. Nagy Sándor úgy érrel azonnal a kijelölt helyre sietett, a hol meg is találta barátját élettelenül a hóban. Körülötte sehol semmit vényem sem látszott: a golyó egyenesen a szívet találta és így a halál azonnal beállt.

— **Forgalmi akadályok.** *A m. államvasutak* nagyváradi-részkől vonalon f. hó 7-én, a debreczeni-ládaszentmihályi vonalon f. hó 8-án az összes forgalom megállt, ellenben a tapaszvár-kiskörösi vonalon a közlekedés körülbelül 24 órára megállt. — **A határ-pest-pecsi vasút igazgatóságát** pedig a következők értesítik: A sárbogárdi-kelelőti vonalon fennállott hóakadályok elhárították és ma 8-án Budapestre Pécsre a személyszállító vonat fél 12 órakor délelőtt indított meg. Pécsről a vonat csakely képest fog Budapestre felérkezni. A közlekedés tehát a pest-pecsi vasúton ismét akadálytalanul folyik. — **A Péc-Dombóvár közti vonat** a hóváltást miatt folyton zárván van. **A dél-pesti igazgatóság** közli: A székesfehérvári vasúton a hóakadályok elhárították és a mai 20-án az egyvonatral az egész budapest-banai vonalon a személyforgalom megújult. A déli vasúton valamennyi vonala a személyforgalom számára immár nyílt van. — **A kassa-odderberg vasút** behatárolói vonalon a hóviharok következtében e hó 1-én beállt forgalmi akadályok meg mind fennállnak, mert a folytonosan megújuló hóviharok megújították minden erőmegevesztést a vonal szabadláti tetejére. A kassa-odderberg vasút fennállón a forgalom teljesen szabad.

— **Az időjárás Budapeston.** Ma Szabériás 10-ig hideg volt a fővárosban. Korán reggel — 16 C. körül mutatott a hőmérő zárt helyen. A nap nagy részében borult volt és gyengén havazott. Az időjárás állománya jelentése szerint: a legnyomás reggeli 7 órakor 759.5 mm., a hőmérséklet pedig — 14.3 C. volt. Lapunk zártak az időjárásról a következők: az ég be van borulva, ritkás hófelhők szitálnak.

Rövid hírek. **Kolozsvár.** Sipos Sándor odaváló lakos Károly névű kétéves kis fia a tüzér jásztól, ruhája közben meggyullt s a gyermek össze- zsegett. — **Szerajevóban** e hó ötödik napján nagy ünnepségek közt nyitották meg a hosnyák nemzeti muzeumot. — **Bácsban** tegnap egy Waschofer nevű házmester a Ferencz József-hídról a Dunába ugrott, mert a behajtott házból elkötlette. — **Magyarbárhelyen** a kis Lenárt Pali a szalmakazalban egy föltött fegyvert találta. Adigg próbálta elűzni, míg végre sikerült, és a kis fia halálosan találva összerogyott. — **A Martonvásártól** Szekesfehérvárra menő vonaton e hó 6-án Laczkozy N. kalautt ennek saját vizgázatlansága folytán elgázolta. Halva maradt a szerencsétlen színhelyén. — **Uj-Szent-Anna** arad-megyei községben Bader József földművelő 13 éves bajor király holttestét megtalálták, a jövő évig vagy egy nagy kőkeresztet, vagy egy kápolnát emelnek.

— **Megszokott urasági vadász.** Palaty miskolczi főkapitány ma délután taviragát értesítette a budapesti főkapitányt, hogy Bradszki Ferencz urasági vadász múlt évi 2400 frt készpénzzel (szaszkokban és ötvényszerűkben) és egy 500 frt szülő rálvólba megköszöntötte. Bradszki 40-50 éves, hosszú, szőke haja barna, felpánsúly székély, a hajjára ugyanilyen színű, orra hajlott, lajait hátrafelé viseli. Beszél németül, kevésbé jól magyarul. Különös ismertető jelei, hogy felső fogora hiányzik s csak szemfogai vannak meg. Öltözete zöld hejtűs vadászruha. A jelentésből hiányzik, hogy Bradszki kinek a szolgálatából szökött meg s a való kinek a nevére szól.

— **Pályázat konyhakerti terményekre.** Mauthner Ödön a nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is kitűnő hírnévnek örvendő budapesti magkereskedő közeg, már sok szép bizonyítékát adta annak, hogy a hazai magtermelés előmozdítása végett tetemes anyagi áldozatokkal sem riad vissza s e telen kitűnő érdemeket szerzett magának az által is, hogy nemcsak a külföldi vásárlókat, hanem a hazai magtermelés előmozdítását is szolgálja. A pályázat tárgya a következő: a konyhakerti termények elváltására budalison, 25 darab aranyt tüz ki és pedig 5 aranyt salátára, 5 aranyt salátagorkára, 5 aranyt kalarabára, 5 aranyt hónapos retekre, 5 aranyt sárgarépa. A termelési versenyben bárki részt vehet a nevezett cégenél erre a célra szerzett megköszöntő terményekkel, melyek az országos magyar kertészeti egyesület 1888-ik évi tavaszi kiállításán mutatandók be, a nevezett cégenek számlájával vagy papírcaféjával. A díjakat a kiállítási jury által legjobbnak ítélt termény előállítású kapja.

— **Pozsgófogasztás az északamerikai Egyesült-Államokban.** A f. év január 10-iki „Donator's Wine and Spirit Circular” hivatalos statisztikája szerint az északamerikai Egyesült-Államokban az 1887. évi 3,208,872 palackz francia pezsgőt vittek be. E bevételnek egelső helyen áll a Pommery & Greno cég 715,044 palackkal, ezután a többi a nálunk is ismeretes Cuvée-géktől mint: Mumm G. H. 602,220 palackkal, Veuve Clicquot 182,920 palackkal, Louis Roederer 142,140, Moët & Chandon 114,744, Heidsieck & Co. Monopole 62,376 palackkal stb. stb.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.
— **A Béklin-kiláltás** utolsó napja e hó 10-ikre. A következő napon a „Pádua és az ég tengerpartja” váz című festményeket a képzőművészeti társulat Berlinbe szállítja.
— **Művészet és politika.** Ismeretes dolog, hogy a francia irodalom nem akarnak részt venni a bécsi nemzeti kiállításban. Az orosz festők a múlt esztendőben meg utárisan fogadták a meghívást, de most már ok is másképp gondolkodnak és a politikai viszonyok fesszűltségére való tekintettel alkalmassint ott vannak festményeikkel. Ugy látszik, hogy a francia és az orosz festők hamarabb megértették egymást, mint politikusi, és a művészet terén már meg is kötötték a franczia-orosz szövetséget.
— **Az orosz. m. képzőművészeti társulat választmánya** tegnap este igen látogatott ülést tartott **Károlyi** Tibor gróf előnöke alatt. A választmány az igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már százal több jeltel-ábrányt sikerült összegyűjteni. E kedvező eredmény első sorban a **királyi nyak** köszönletét, ki az általa megvártatott magyar művek közül huzsonháromt emlegetett át a társulat kérelmére. A **királyi nyak** is adott kettőt, továbbá **József** főherceg egyet és a kormány a nemzeti muzeumból két festményt. Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak „Budapesti lát- képe” című festményét, Szeged városa pedig Tisza Kálmán miniszterelnök arczképét Benczur Gyulától szintén a társulat rendelkezésére bocsátott. **Károlyi** Tibor ülése után tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt Ferenc arczképét két kisebb genre-képpel lesz alkalmas a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Az orosz. m. képzőművészeti társulat választmánya** tegnap este igen látogatott ülést tartott **Károlyi** Tibor gróf előnöke alatt. A választmány az igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már százal több jeltel-ábrányt sikerült összegyűjteni. E kedvező eredmény első sorban a **királyi nyak** köszönletét, ki az általa megvártatott magyar művek közül huzsonháromt emlegetett át a társulat kérelmére. A **királyi nyak** is adott kettőt, továbbá **József** főherceg egyet és a kormány a nemzeti muzeumból két festményt. Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak „Budapesti lát- képe” című festményét, Szeged városa pedig Tisza Kálmán miniszterelnök arczképét Benczur Gyulától szintén a társulat rendelkezésére bocsátott. **Károlyi** Tibor ülése után tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt Ferenc arczképét két kisebb genre-képpel lesz alkalmas a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Öngyilkos tanító.** Medgyesen (Kisküllő m.) a múlt pénteken Fikker Ottó olaváló (Külte mezt) a múlt évben 24 éves fiatal ember szomorú esete története nagy felháborítást kelt. Fikker Ottó, egy szobában lakott Nagy Sándor kir. járárszékbeli írártársal. Pénteken este, víz barati körben együtt vacsoráltak. Kilenc órák körül Fikker álczótt volt megára és elhagyta a társaságot, hogy az ottani farsangi szokás szerint néhány lényos háznál látogatást tegyen. Barátai mit sem sejtettek, mert Fikker a legutóbbi hangulataiban hagyta el őket. Nagy Sándor úgy 11 óra tájban tört vissza lakására és frásztalan egy városi útra írt és névre címzett levelet talált. A hírtől hirtelen részben a sorok voltak olvashatók: „Élj utánam, fiam a farsangi megváltás halva”. A levele maga így hangzik: „Kedves feleség! Megbocsáss, hogy e tette velemedem, de ha tudnád, hogy mit állokam ki az utolsó hetek alatt, akkor mindenesetre megbeszéltem volna veled ezt a levelet. Ezek után családi körülményeire tesz említést, melyek azonban nem tartoznak a nyilvánosság elé. Nagy Sándor úgy érrel azonnal a kijelölt helyre sietett, a hol meg is találta barátját élettelenül a hóban. Körülötte sehol semmit vényem sem látszott: a golyó egyenesen a szívet találta és így a halál azonnal beállt.

— **Forgalmi akadályok.** *A m. államvasutak* nagyváradi-részkől vonalon f. hó 7-én, a debreczeni-ládaszentmihályi vonalon f. hó 8-án az összes forgalom megállt, ellenben a tapaszvár-kiskörösi vonalon a közlekedés körülbelül 24 órára megállt. — **A határ-pest-pecsi vasút igazgatóságát** pedig a következők értesítik: A sárbogárdi-kelelőti vonalon fennállott hóakadályok elhárították és ma 8-án Budapestre Pécsre a személyszállító vonat fél 12 órakor délelőtt indított meg. Pécsről a vonat csakely képest fog Budapestre felérkezni. A közlekedés tehát a pest-pecsi vasúton ismét akadálytalanul folyik. — **A Péc-Dombóvár közti vonat** a hóváltást miatt folyton zárván van. **A dél-pesti igazgatóság** közli: A székesfehérvári vasúton a hóakadályok elhárították és a mai 20-án az egyvonatral az egész budapest-banai vonalon a személyforgalom megújult. A déli vasúton valamennyi vonala a személyforgalom számára immár nyílt van. — **A kassa-odderberg vasút** behatárolói vonalon a hóviharok következtében e hó 1-én beállt forgalmi akadályok meg mind fennállnak, mert a folytonosan megújuló hóviharok megújították minden erőmegevesztést a vonal szabadláti tetejére. A kassa-odderberg vasút fennállón a forgalom teljesen szabad.

— **Az időjárás Budapeston.** Ma Szabériás 10-ig hideg volt a fővárosban. Korán reggel — 16 C. körül mutatott a hőmérő zárt helyen. A nap nagy részében borult volt és gyengén havazott. Az időjárás állománya jelentése szerint: a legnyomás reggeli 7 órakor 759.5 mm., a hőmérséklet pedig — 14.3 C. volt. Lapunk zártak az időjárásról a következők: az ég be van borulva, ritkás hófelhők szitálnak.

Rövid hírek. **Kolozsvár.** Sipos Sándor odaváló lakos Károly névű kétéves kis fia a tüzér jásztól, ruhája közben meggyullt s a gyermek össze- zsegett. — **Szerajevóban** e hó ötödik napján nagy ünnepségek közt nyitották meg a hosnyák nemzeti muzeumot. — **Bácsban** tegnap egy Waschofer nevű házmester a Ferencz József-hídról a Dunába ugrott, mert a behajtott házból elkötlette. — **Magyarbárhelyen** a kis Lenárt Pali a szalmakazalban egy föltött fegyvert találta. Adigg próbálta elűzni, míg végre sikerült, és a kis fia halálosan találva összerogyott. — **A Martonvásártól** Szekesfehérvárra menő vonaton e hó 6-án Laczkozy N. kalautt ennek saját vizgázatlansága folytán elgázolta. Halva maradt a szerencsétlen színhelyén. — **Uj-Szent-Anna** arad-megyei községben Bader József földművelő 13 éves bajor király holttestét megtalálták, a jövő évig vagy egy nagy kőkeresztet, vagy egy kápolnát emelnek.

— **Megszokott urasági vadász.** Palaty miskolczi főkapitány ma délután taviragát értesítette a budapesti főkapitányt, hogy Bradszki Ferencz urasági vadász múlt évi 2400 frt készpénzzel (szaszkokban és ötvényszerűkben) és egy 500 frt szülő rálvólba megköszöntötte. Bradszki 40-50 éves, hosszú, szőke haja barna, felpánsúly székély, a hajjára ugyanilyen színű, orra hajlott, lajait hátrafelé viseli. Beszél németül, kevésbé jól magyarul. Különös ismertető jelei, hogy felső fogora hiányzik s csak szemfogai vannak meg. Öltözete zöld hejtűs vadászruha. A jelentésből hiányzik, hogy Bradszki kinek a szolgálatából szökött meg s a való kinek a nevére szól.

— **Pályázat konyhakerti terményekre.** Mauthner Ödön a nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is kitűnő hírnévnek örvendő budapesti magkereskedő közeg, már sok szép bizonyítékát adta annak, hogy a hazai magtermelés előmozdítása végett tetemes anyagi áldozatokkal sem riad vissza s e telen kitűnő érdemeket szerzett magának az által is, hogy nemcsak a külföldi vásárlókat, hanem a hazai magtermelés előmozdítását is szolgálja. A pályázat tárgya a következő: a konyhakerti termények elváltására budalison, 25 darab aranyt tüz ki és pedig 5 aranyt salátára, 5 aranyt salátagorkára, 5 aranyt kalarabára, 5 aranyt hónapos retekre, 5 aranyt sárgarépa. A termelési versenyben bárki részt vehet a nevezett cégenél erre a célra szerzett megköszöntő terményekkel, melyek az országos magyar kertészeti egyesület 1888-ik évi tavaszi kiállításán mutatandók be, a nevezett cégenek számlájával vagy papírcaféjával. A díjakat a kiállítási jury által legjobbnak ítélt termény előállítású kapja.

— **Pozsgófogasztás az északamerikai Egyesült-Államokban.** A f. év január 10-iki „Donator's Wine and Spirit Circular” hivatalos statisztikája szerint az északamerikai Egyesült-Államokban az 1887. évi 3,208,872 palackz francia pezsgőt vittek be. E bevételnek egelső helyen áll a Pommery & Greno cég 715,044 palackkal, ezután a többi a nálunk is ismeretes Cuvée-géktől mint: Mumm G. H. 602,220 palackkal, Veuve Clicquot 182,920 palackkal, Louis Roederer 142,140, Moët & Chandon 114,744, Heidsieck & Co. Monopole 62,376 palackkal stb. stb.

— **A Béklin-kiláltás** utolsó napja e hó 10-ikre. A következő napon a „Pádua és az ég tengerpartja” váz című festményeket a képzőművészeti társulat Berlinbe szállítja.
— **Művészet és politika.** Ismeretes dolog, hogy a francia irodalom nem akarnak részt venni a bécsi nemzeti kiállításban. Az orosz festők a múlt esztendőben meg utárisan fogadták a meghívást, de most már ok is másképp gondolkodnak és a politikai viszonyok fesszűltségére való tekintettel alkalmassint ott vannak festményeikkel. Ugy látszik, hogy a francia és az orosz festők hamarabb megértették egymást, mint politikusi, és a művészet terén már meg is kötötték a franczia-orosz szövetséget.
— **Az orosz. m. képzőművészeti társulat választmánya** tegnap este igen látogatott ülést tartott **Károlyi** Tibor gróf előnöke alatt. A választmány az igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már százal több jeltel-ábrányt sikerült összegyűjteni. E kedvező eredmény első sorban a **királyi nyak** köszönletét, ki az általa megvártatott magyar művek közül huzsonháromt emlegetett át a társulat kérelmére. A **királyi nyak** is adott kettőt, továbbá **József** főherceg egyet és a kormány a nemzeti muzeumból két festményt. Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak „Budapesti lát- képe” című festményét, Szeged városa pedig Tisza Kálmán miniszterelnök arczképét Benczur Gyulától szintén a társulat rendelkezésére bocsátott. **Károlyi** Tibor ülése után tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt Ferenc arczképét két kisebb genre-képpel lesz alkalmas a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Az orosz. m. képzőművészeti társulat választmánya** tegnap este igen látogatott ülést tartott **Károlyi** Tibor gróf előnöke alatt. A választmány az igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már százal több jeltel-ábrányt sikerült összegyűjteni. E kedvező eredmény első sorban a **királyi nyak** köszönletét, ki az általa megvártatott magyar művek közül huzsonháromt emlegetett át a társulat kérelmére. A **királyi nyak** is adott kettőt, továbbá **József** főherceg egyet és a kormány a nemzeti muzeumból két festményt. Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak „Budapesti lát- képe” című festményét, Szeged városa pedig Tisza Kálmán miniszterelnök arczképét Benczur Gyulától szintén a társulat rendelkezésére bocsátott. **Károlyi** Tibor ülése után tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt Ferenc arczképét két kisebb genre-képpel lesz alkalmas a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Öngyilkos tanító.** Medgyesen (Kisküllő m.) a múlt pénteken Fikker Ottó olaváló (Külte mezt) a múlt évben 24 éves fiatal ember szomorú esete története nagy felháborítást kelt. Fikker Ottó, egy szobában lakott Nagy Sándor kir. járárszékbeli írártársal. Pénteken este, víz barati körben együtt vacsoráltak. Kilenc órák körül Fikker álczótt volt megára és elhagyta a társaságot, hogy az ottani farsangi szokás szerint néhány lényos háznál látogatást tegyen. Barátai mit sem sejtettek, mert Fikker a legutóbbi hangulataiban hagyta el őket. Nagy Sándor úgy 11 óra tájban tört vissza lakására és frásztalan egy városi útra írt és névre címzett levelet talált. A hírtől hirtelen részben a sorok voltak olvashatók: „Élj utánam, fiam a farsangi megváltás halva”. A levele maga így hangzik: „Kedves feleség! Megbocsáss, hogy e tette velemedem, de ha tudnád, hogy mit állokam ki az utolsó hetek alatt, akkor mindenesetre megbeszéltem volna veled ezt a levelet. Ezek után családi körülményeire tesz említést, melyek azonban nem tartoznak a nyilvánosság elé. Nagy Sándor úgy érrel azonnal a kijelölt helyre sietett, a hol meg is találta barátját élettelenül a hóban. Körülötte sehol semmit vényem sem látszott: a golyó egyenesen a szívet találta és így a halál azonnal beállt.

— **Forgalmi akadályok.** *A m. államvasutak* nagyváradi-részkől vonalon f. hó 7-én, a debreczeni-ládaszentmihályi vonalon f. hó 8-án az összes forgalom megállt, ellenben a tapaszvár-kiskörösi vonalon a közlekedés körülbelül 24 órára megállt. — **A határ-pest-pecsi vasút igazgatóságát** pedig a következők értesítik: A sárbogárdi-kelelőti vonalon fennállott hóakadályok elhárították és ma 8-án Budapestre Pécsre a személyszállító vonat fél 12 órakor délelőtt indított meg. Pécsről a vonat csakely képest fog Budapestre felérkezni. A közlekedés tehát a pest-pecsi vasúton ismét akadálytalanul folyik. — **A Péc-Dombóvár közti vonat** a hóváltást miatt folyton zárván van. **A dél-pesti igazgatóság** közli: A székesfehérvári vasúton a hóakadályok elhárították és a mai 20-án az egyvonatral az egész budapest-banai vonalon a személyforgalom megújult. A déli vasúton valamennyi vonala a személyforgalom számára immár nyílt van. — **A kassa-odderberg vasút** behatárolói vonalon a hóviharok következtében e hó 1-én beállt forgalmi akadályok meg mind fennállnak, mert a folytonosan megújuló hóviharok megújították minden erőmegevesztést a vonal szabadláti tetejére. A kassa-odderberg vasút fennállón a forgalom teljesen szabad.

— **Az időjárás Budapeston.** Ma Szabériás 10-ig hideg volt a fővárosban. Korán reggel — 16 C. körül mutatott a hőmérő zárt helyen. A nap nagy részében borult volt és gyengén havazott. Az időjárás állománya jelentése szerint: a legnyomás reggeli 7 órakor 759.5 mm., a hőmérséklet pedig — 14.3 C. volt. Lapunk zártak az időjárásról a következők: az ég be van borulva, ritkás hófelhők szitálnak.

Rövid hírek. **Kolozsvár.** Sipos Sándor odaváló lakos Károly névű kétéves kis fia a tüzér jásztól, ruhája közben meggyullt s a gyermek össze- zsegett. — **Szerajevóban** e hó ötödik napján nagy ünnepségek közt nyitották meg a hosnyák nemzeti muzeumot. — **Bácsban** tegnap egy Waschofer nevű házmester a Ferencz József-hídról a Dunába ugrott, mert a behajtott házból elkötlette. — **Magyarbárhelyen** a kis Lenárt Pali a szalmakazalban egy föltött fegyvert találta. Adigg próbálta elűzni, míg végre sikerült, és a kis fia halálosan találva összerogyott. — **A Martonvásártól** Szekesfehérvárra menő vonaton e hó 6-án Laczkozy N. kalautt ennek saját vizgázatlansága folytán elgázolta. Halva maradt a szerencsétlen színhelyén. — **Uj-Szent-Anna** arad-megyei községben Bader József földművelő 13 éves bajor király holttestét megtalálták, a jövő évig vagy egy nagy kőkeresztet, vagy egy kápolnát emelnek.

— **Megszokott urasági vadász.** Palaty miskolczi főkapitány ma délután taviragát értesítette a budapesti főkapitányt, hogy Bradszki Ferencz urasági vadász múlt évi 2400 frt készpénzzel (szaszkokban és ötvényszerűkben) és egy 500 frt szülő rálvólba megköszöntötte. Bradszki 40-50 éves, hosszú, szőke haja barna, felpánsúly székély, a hajjára ugyanilyen színű, orra hajlott, lajait hátrafelé viseli. Beszél németül, kevésbé jól magyarul. Különös ismertető jelei, hogy felső fogora hiányzik s csak szemfogai vannak meg. Öltözete zöld hejtűs vadászruha. A jelentésből hiányzik, hogy Bradszki kinek a szolgálatából szökött meg s a való kinek a nevére szól.

— **Pályázat konyhakerti terményekre.** Mauthner Ödön a nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is kitűnő hírnévnek örvendő budapesti magkereskedő közeg, már sok szép bizonyítékát adta annak, hogy a hazai magtermelés előmozdítása végett tetemes anyagi áldozatokkal sem riad vissza s e telen kitűnő érdemeket szerzett magának az által is, hogy nemcsak a külföldi vásárlókat, hanem a hazai magtermelés előmozdítását is szolgálja. A pályázat tárgya a következő: a konyhakerti termények elváltására budalison, 25 darab aranyt tüz ki és pedig 5 aranyt salátára, 5 aranyt salátagorkára, 5 aranyt kalarabára, 5 aranyt hónapos retekre, 5 aranyt sárgarépa. A termelési versenyben bárki részt vehet a nevezett cégenél erre a célra szerzett megköszöntő terményekkel, melyek az országos magyar kertészeti egyesület 1888-ik évi tavaszi kiállításán mutatandók be, a nevezett cégenek számlájával vagy papírcaféjával. A díjakat a kiállítási jury által legjobbnak ítélt termény előállítású kapja.

— **Pozsgófogasztás az északamerikai Egyesült-Államokban.** A f. év január 10-iki „Donator's Wine and Spirit Circular” hivatalos statisztikája szerint az északamerikai Egyesült-Államokban az 1887. évi 3,208,872 palackz francia pezsgőt vittek be. E bevételnek egelső helyen áll a Pommery & Greno cég 715,044 palackkal, ezután a többi a nálunk is ismeretes Cuvée-géktől mint: Mumm G. H. 602,220 palackkal, Veuve Clicquot 182,920 palackkal, Louis Roederer 142,140, Moët & Chandon 114,744, Heidsieck & Co. Monopole 62,376 palackkal stb. stb.

— **A Béklin-kiláltás** utolsó napja e hó 10-ikre. A következő napon a „Pádua és az ég tengerpartja” váz című festményeket a képzőművészeti társulat Berlinbe szállítja.
— **Művészet és politika.** Ismeretes dolog, hogy a francia irodalom nem akarnak részt venni a bécsi nemzeti kiállításban. Az orosz festők a múlt esztendőben meg utárisan fogadták a meghívást, de most már ok is másképp gondolkodnak és a politikai viszonyok fesszűltségére való tekintettel alkalmassint ott vannak festményeikkel. Ugy látszik, hogy a francia és az orosz festők hamarabb megértették egymást, mint politikusi, és a művészet terén már meg is kötötték a franczia-orosz szövetséget.
— **Az orosz. m. képzőművészeti társulat választmánya** tegnap este igen látogatott ülést tartott **Károlyi** Tibor gróf előnöke alatt. A választmány az igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már százal több jeltel-ábrányt sikerült összegyűjteni. E kedvező eredmény első sorban a **királyi nyak** köszönletét, ki az általa megvártatott magyar művek közül huzsonháromt emlegetett át a társulat kérelmére. A **királyi nyak** is adott kettőt, továbbá **József** főherceg egyet és a kormány a nemzeti muzeumból két festményt. Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak „Budapesti lát- képe” című festményét, Szeged városa pedig Tisza Kálmán miniszterelnök arczképét Benczur Gyulától szintén a társulat rendelkezésére bocsátott. **Károlyi** Tibor ülése után tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt Ferenc arczképét két kisebb genre-képpel lesz alkalmas a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Az orosz. m. képzőművészeti társulat választmánya** tegnap este igen látogatott ülést tartott **Károlyi** Tibor gróf előnöke alatt. A választmány az igazgatóság jelentéséből örömmel értesült arról, hogy a bécsi nemzetközi kiállítás magyar osztálya részére már százal több jeltel-ábrányt sikerült összegyűjteni. E kedvező eredmény első sorban a **királyi nyak** köszönletét, ki az általa megvártatott magyar művek közül huzsonháromt emlegetett át a társulat kérelmére. A **királyi nyak** is adott kettőt, továbbá **József** főherceg egyet és a kormány a nemzeti muzeumból két festményt. Ezenkívül Budapest főváros Bruck Lajosnak „Budapesti lát- képe” című festményét, Szeged városa pedig Tisza Kálmán miniszterelnök arczképét Benczur Gyulától szintén a társulat rendelkezésére bocsátott. **Károlyi** Tibor ülése után tudatta, hogy a bécsi kiállításban Liszt Ferenc arczképét két kisebb genre-képpel lesz alkalmas a hírt megkapta és csodálkozott, hogy a beteg a múlt évben pedig Jendrassik magánánár a budapesti orvosi-egyesületben ugyan bemutatta.

— **Öngyilkos tanító.** Medgyesen (Kisküllő m.) a múlt pénteken Fikker Ottó olaváló (Külte mezt) a múlt évben 24 éves fiatal ember szomorú esete története nagy felháborítást kelt. Fikker Ottó, egy szobában lakott Nagy Sándor kir. járárszékbeli írártársal. Pénteken este, víz barati körben együtt vacsoráltak. Kilenc órák körül Fikker álczótt volt megára és elhagyta a társaságot, hogy az ottani farsangi szokás szerint néhány lényos háznál látogatást tegyen. Barátai mit sem sejtettek, mert Fikker a legutóbbi hangulataiban hagyta el őket. Nagy Sándor úgy 11 óra tájban tört vissza lakására és frásztalan egy városi útra írt és névre címzett levelet talált. A hírtől hirtelen részben a sorok voltak olvashatók: „Élj utánam, fiam a farsangi megváltás halva”. A levele maga így hangzik: „Kedves feleség! Megbocsáss, hogy e tette velemedem, de ha tudnád, hogy mit állokam ki az utolsó hetek alatt, akkor mindenesetre megbeszéltem volna veled ezt a levelet. Ezek után családi körülményeire tesz említést, melyek azonban nem tartoznak a nyilvánosság elé. Nagy Sándor úgy érrel azonnal a kijelölt helyre sietett, a hol meg is találta barátját élettelenül a hóban. Körülötte sehol semmit vényem sem látszott: a golyó egyenesen a szívet találta és így a halál azonnal beállt.

— **Forgalmi akadályok.** *A m. államvasutak* nagyváradi-részkől vonalon f. hó 7-én, a debreczeni-ládaszentmihályi vonalon f. hó 8-án az összes forgalom megállt, ellenben a tapaszvár-kiskörösi vonalon a közlekedés körülbelül 24 órára megállt. — **A határ-pest-pecsi vasút igazgatóságát** pedig a következők értesítik: A sárbogárdi-kelelőti vonalon fennállott hóakadályok elhárították és ma 8-án Budapestre Pécsre a személyszállító vonat fél 12 órakor délelőtt indított meg. Pécsről a vonat csakely képest fog Budapestre felérkezni. A közlekedés tehát a pest-pecsi vasúton ismét akadálytalanul folyik. — **A Péc-Dombóvár közti vonat** a hóváltást miatt folyton zárván van. **A dél-pesti igazgatóság** közli: A székesfehérvári vasúton a hóakadályok elhárították és a mai 20-án az egyvonatral az egész budapest-banai vonalon a személyforgalom megújult. A déli vasúton valamennyi vonala a személyforgalom számára immár nyílt van. — **A kassa-odderberg vasút** behatárolói vonalon a hóviharok következtében e hó 1-én beállt forgalmi akad

his apróság arany selymet ábrázolt a hólygok jege felirattal.

Ott voltak: Dalmaty Róza, Woremary Ida, Székely Vilma, Záhorsky Margit, Záhorsky Irén, Madarassy Róza, Abrahám Gábor, Tóth Erzsike, Szalay Margit, Gorove Ilona, Rák Erzsike, Radó Mariska, Nádassy Ida, Halmágyi Margit, Bálint Judika, Sütő Ilona, Sütő Gizella, Bolváry Margit, Károly Mariska, Hegedűs Alíz, Széll Matild, Steiger Clarissa, Bianca Emma, Fyanczer Cornelia, Tarnoczy Róza, Tunkel Anka, Lukovich Emma, Vígázy József, Kempen Szeréna, Manolovich Izabella, Anaházy Moláné, Berecz Izabella, Kollor Ilonka (Tassró), Rottenbiller Luiza, Arcauer Meláné, Jakóby Csilla, Grill Anna, Okolicsányi Mariska, Okolicsányi Anna, Csorna Karolin, Moldoványi Sárota, Müller Emma, Sieburger Irén, Dubez Margit, Fekete János, Fekete Erzsike, Kámer Irma, Károly Margit, Farkas Henriette, Becker Anna, Wastagh Sepphen, Huszár Sárota, Kvaszay Vilma, Strausz Paul, Kleberg Ilona, Matyasovszky Margit, Kotrancz Mariska, Weibör Moláné, Mares Ilona, Geczó Ilona, Harse Margit, Latkovics nővérek, Nadezky Irma, Nadezky Adrienne, Seyffert Ilona, Kiss Anka, Krenner Kamilla, Krenner Ilka, Krenner Hermin, Krenner Róza, Dávid Janka, Dávid Margit, Bartha Irma, Bartha Helén, Szál Hermin, Baross Margit, Reichl Anna, Nikora Szélin, Nikora Hermin, Kelyes Anka, Soposy Ella, Fáy Eliza, Orosz Katalin, Fürtös Kili, Seberty György, Fekete Lajosné, Okolicsányi Györgyné, Kommer Antáné, Grill Lajosné, Károlyi Sándorné, Farkas Géza, Bálint Ferenccz Becker Antáné, Folexy Anoré, Vastagh Györgyné, Huszár Adolfné, Strausz Ferenccz, Erhardt Henriké, Horváti Ilonca, Cornides Székely Sárota, Kotrancz Károlyné, öz. Grünvald Róbertné, öz. Hecsek Bélané, Tarnoczy Bélané, Geczó Sándorné, Mares Mórné, Lukovich Józsefné, Lindner Jánosné, Harse Józsefné, öz. Lázóvíz Heléné, Nadezky Jánosné, Seyffert Károlyné, Trux Lázóvíz, Vígázy Józsefné, Jakóby Károlyné, Nádassy Katalin, Csorna Vinczéné, Blauer Vilmosné, Moldoványi Sándorné, Füllinger Károlyné, öz. Bartha Jánosné, öz. Sári Vilma, Drucker Józsefné, H. Drucker Adél, Baross Pálné, Reichl Gyuláné, Wagner Jánosné, Hermin Józsefné, Kedves Sándorné, öz. Szerepy Bélané, Fáy Gézané, Pocz Sándorné, Dalmaty Gyözóné, Woremaryi Bertalané, öz. Rohmer J. Mariska, öz. Székely Gaborné, Záhorsky Kálmáné, Aszódi Leoné, öz. Szalay Jánosné, orvosi Anáné, (Lúca) Steiger Gyuláné, Hegedűs Károlyné, gr. Bengyóczy Sándor, öz. Bolváry Gellért, Ruck Istváné, Sütő Antáné, Manolovich Emilné, Tóth Kálmáné, Fyanczer Györgyné, öz. Turoncsky Frigyesné, Halmágyi Sándorné, öz. Vígázy Ignáczné, báró Tunkel Adolfné, Sztó Jánosné, Kleberg Józsefné, Horváth Eleméré, Ranovits Kálmáné, Károly Józsefné, Kempen Gyuláné, Rottenbiller Alajosné.

HÍVETÉRTÉS

Bécs, febr. 8. U. felsője a király ma meglátogatta a labrador Bylandt-Rheidt gróf háziállatát.

Berlin, febr. 8. Napora és Kring titkos rendőrkök, kik a legutóbbi szocialista peresében oly sokszor szóba kerültek, ma érdemrenddel lettek kitüntetve.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távúrtára.) A császár újra, a meeklenburgi nagyhercegnek veszélyesen megbetegedett.

Páris, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Mohrenheim az orosz nagykövet szombaton viszonzotta Floquet látogatását.

Páris, febr. 8. A Journal de Debats azt találja, hogy Oroszország állandóan várakozó álláspontra foglalt el a hármasszövetséggel szemben és ide vonatkozólag megjegyzi, hogy Oroszország földrajzi helyzeté dacára azon politikai kitérőt akar, melyet Angolország oly sok ideig eredménytelenül követett és mely Angolországot mintegy Európa békébirájává tette. Azon erőknek, mely az állandó télen-széken rejlik az utóljátszása van, hogy mindazokat foglalkoztatja és megelémlíti, kik kombinációk után kapkodnak, innen ered az a nagy, kétes jellegű láma, innen van, hogy a szomszédok dühözgása dacára, a béke chancei utóljára is annál inkább szaporodnak, minél világosabb és szívesebb ez a politika.

HÍVETÉRTÉS

London, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. Iteni körökben a legközelebbi parlamenti ülésnek folyamán a Salisbury kormányra néző komoly veszélyekről tartanak. Lord Salisbury kijelentette, hogy meg akar eseten is, ha a parlamentben leszavazzák, mindent el fog követni, hogy a parlament feloszlatását elkerülje s így az ellenzék alkalmatlan ahhoz a taktikához fog fordulni, hogy öt minden lehető eszközzel rábírja arra, hogy felhívást bocsásson ki az országhoz, amiről is inkább, mert a vidéki hangulatról érkező hírek Gladstone részére sokkal kedvezőbbek. Az ellenzék az ir kérdésben kiselőbbes levén, mindent el fog követni, hogy a kormányt valami tisztán angol kérdésben, minő a local government kérdése, verje le.

London, febr. 8. Shangkhai-ról jelentik, hogy a Hoang-ho hírdása következtében közel két millió ember van nagy nyomorban és veszélyben.

London, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távúrtára.) Duffin gróf abbéli ohajlását fejtekte ki az indiai alkürlények, hogy szeretné az év végén elhagyni Indiát és visszatérni Angliába. Utódlóját Sundovne marquist, Kanada fő kormányzóját emlegetik, a kinek helyébe ismét lord Stanley miniszter szándékozik tenni.

Dover, febr. 8. Gladstone ma este Florenczából ide érkezett.

Madrid, febr. 8. A képviselőház mai ülésén Castelar beszédet tartott, melyben párhuzamot von az ipari szorgalom Amerikában észlelté uralmá és az európai katonai uralom között és azt fejtette, hogy Amerika azért győzte le Európát, mert ez utóbbi nem volt ki a hadállapot, mely megkezdésénél és elkezdésénél. Szó az Európáról, ahol az uralkodó kénytelen érzelmet harcias és hódító politikának tulajdonítja, mely a német birodalm ellenében hozta a szabaddit politikával, mely Európában — hála a Franciaország és Angolország közti egyetértésnek — 1830-ban inogurált, s mely, mindnyájunk szerencsését, 1870-ben elhagyta. Azt ajánlja, hogy Spanyolország semleges maradjon s ne ártson bele magát az európai konfliktusokba. A kormány ugyan — mondja — semleges, de a király személye kétségbe nem vonható. Hogy Franciaországnak visszaadassék Elzász-Lotharingia, melyet igazgatásul tartanak eskiztatva től. Szó az a javaslat, hogy Marokkó integritása, melyhez Spanyolországtól kezdve, senkinek sem szabad nyulnia, nemzeti hitvallásnak tekintessék. Védelmébe veszi a Franciaországgal való egyetértést az afrikai kérdésben s bírálta alá vonja Olaszország eljárását, me; belepült az északi hatálmak szövetségébe. Ellenben nagyon dicséri Olaszországot azért, hogy a pápa ott ma egy szabadságot élvez az azt tanáknak, hogy mondjon le teljesen a világi hatalomról és ne gondoljon lehetetlen restaurációra, miután Olaszország boldogsága és megmondottsága bebizonyította, hogy a teljes színteleben részesei pápai autoritás és a teljesen világi és parlamentaris olasz állam összeférhető.

Róma, febr. 8. Massuallimból érkezett jelentés szerint tegnap Kantinai, az olaszokkal szövetségben Habab-válsz vezére és az abszintinaiak közt Gumkód mellett (Alles-tól 4 kilométernyire) kis részleges volt, mely alkalommal az abszintinaiak részéről egy tiszt és egy közkatoná cselelt. Kantinai nem szenvedett veszteséget.

Róma, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) A kormányt hivatalosan értesítettek, hogy Menelik király elpártolt a nyugolól. Abdulláh herceget, az utolsó harraí emírt, a ki Porro esküpedigjézőt lemeszáraltatta, Menelik kiadta Olaszországnak.

Bolgrad, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. Milosavics vezérbelügyminiszter egy c 3-án kelt és az összes prefekthez intézett körrendeletben a vidéken a választásokat február utolsó napjaira tűzte ki, hogy a megválasztottaknak idől adjon arra, hogy az egy éves skupstina választásokról tanácskozhassanak. Ugyanebben a körrendeletben a miniszter utasítja a közigazgatási kerületek főnökeit, hogy a választások szünetében csak a választási bizottság elnökének egyben felszólítására és csak

aból a czéhből jelenjenek meg, hogy a törvényes rend esélyes megvártásának véget vessenek. A rend helyreállítása után azonban tartoznak a választások szüneteltetni, hogy a választások teljesen függetlenül mehessenek végre.

Bolgrad, febr. 8. Semendinában a közigazgatási választások alkalmával a radikális párt jelöltjei jutottak győzelemre.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. A damaszki esetet egy a török hatóságok, mint a franczia nagykövetséggel érintkeznek körök teljesen jelentéktelennek tartják, utalva arra, hogy ilyen esetek már több ízben előfordultak. Montebello gróf, franczia nagykövet közvetlenül a kihallgatás előtt értesítette a nagykövetet, hogy a szultán előtt említeni sem fogja az egész esetet. A szultán a nagykövetet különös kitüntetéssel és szeretetteljes fogadással és nagy barátságos hangon szolt Franciaországnak.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. Az ismidit öbölben, kiváló török katonai személyiségek jelenlétében sikerült kísérleteket tettek a rövid ideig ezelőtt Németországból behozott tenneraliti torpedoszakadokkal.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. A török kormány elhatározta, hogy ismét hét tisztet küld Németországba, kik a Törökország számára készített Mauser-féle fegyverek átételének közbenjárjanak.

KÖZGAZDASÁG.

Stockholm, febr. 8. Az alsóház a buza, rozs, árpa, tengeri, borsó és bab vjántát 100 kilogrammra néve 21 koronára állapította meg.

Stockholm, febr. 8. Az első kamara, 73 szavattal 42 ellenében, a zabra métermértékű 1 koronára vjantot szavazott meg.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. A portai kiselőbbes ülésen vjambizottság végleg elhatározta a Bulgáriából behozott értékekre a 8 százalékos vám elrendelését. A vámterária már ki is van dolgozva és abban az értékre kivettél vámkon megmarva vannak szabva. Kelet-Ruméliában már a legközelebbi napokban fellépnek a vámkörvont.

Konstantinápoly, febr. 8. (Az Egyetértés távúrtára.) Pol. Corr. A Németországgal kötendő új kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások legközelebb újra megkezdik. Az eddigi differenciákra néve, egy ponni kivételével már sikerült is megegyezésre jutni.

Konstantinápoly, febr. 8. A Reuter-ügynökség jelenli: A bulgardiák ezüstbányák művelésére Coronio Anzerian kapta meg engedélyt. A bolgár bank értesítette az ottomán bankot, hogy a kerelemidai adóság február havi részletének törlesztésére készen tartja a szükséges összeget. A porta utasítai fogja Ezzszád pasa párisi nagykövete, hogy közzéje a francia kormányról a Szuezt-catornára vonatkozó egyezményt tett módosításokat.

Páris, febr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távúrtára.) Boulevard-forjalmok. Háromszázalékos francia jzárdek 81.32; olasz jzárdek —, ottomán bank 500.62, magyar aranyjzárdek 76.93. Lanyha.

A TISZAVÉLGYI TÁRSULTSÁG.

A Tiszavélgyl társulat központi bizottsága a hó 7-én gr. Andrássy Gyula elnöklete alatt ülést tartott. Előterjesztett a társulati számvevőnek jelentése a pénztár állapotáról.

Ezután bejelentették, a báró Sennyey Pál elhunytá alkalmából tett intézkedések, s intézkedés történt továbbá az iránt, hogy báró Sennyey Pál helyére a felősbizottság érdekeltekkel megegyezve a közp. bizottságra rendezésbe tagul behívassék Gygyászcsanak néhai hr. Sennyey Pál helyére az 1880. XX. t. cz. 13. §-a alapján alkotott hatós bizottságra gr. Szápáry Gyula, a pénzügyi albizottságra pedig báró Lipthay Béla választottak be.

Olvasottat a pénzügyminiszter leirta, mely szerint a tartéklapra ez évben befolyó pénzek felvételében 44% magy. földhitelezési záloglevelekből, felszében pedig a kevesebbet kamatozó aranyjzárdek helyett 5% papírjzárdek kötvényekből helyeztessenek el.

Olvasottat a pénzügyminiszter leirta, melyvel értesíti a központi bizottságot, hogy a Temes-bérgyűlési társulat a köölt tiszai tartéklap iránnyában azért szepel 28016 frt 21 krajnát rözszall, mert a társulatnak a tiszai szegedi kölesön iránnyában az 1882. XXVI. t. cz. alapján nyert előlegei fejében az idő szerint meg 940318 frt 24 krajnát rözszallás áll fenn, mely összeg a társulat 12 millió kölesből fedezhető nem volt a az 1885. XXVII. t. cz. 4. §-a végpontja értelmében a társulati érdekeltek-höz hátralebten levő és liquidálható jzárdek kötvényekből megfizetésre. Ez a tiszai tartéklap származott a 28016 frt 21 krajnát rözszall. E miniszteri leirtat Babics József felszólítása után tudomásul vétett.

Olvasottat a közmunka- és közlekedésiügyi miniszter leirta, a melyvel véleményezés végett elküldte a közp. bizottsághoz az újszved-vredesházi társulatnak az 1884. XIV. t. cz. 15. §-a alapján a felső-torlati társulat tulajdonosok közötti kereszttöltés, az osztrák-magyar államvasút és a szuezt-temesvár-szászsebesi államut tulajdonosainak a társulat armentozási bizottság való hozzájárulása iránt folyamata tett egyre vonatkozó összes iromnyokat.

Darányi Ignác előadó bemutatja és megjelöli az adminisztratív albizottság következő jelentését: I. a) A mi államösszegekben az a körülmény illeti, hogy az u. n. kameralis és marost-karozási kereszttöltés nem az újszved-vredé-házi társulat érteitelenben, hanem annak határain fekszik, az albizottság megjegyzi, hogy az 1884. XIV. t. cz. 15. §-a nem tesz különbséget a bevontni szándékl költékek és az utazók, csatornák és épületek között tekintetben, hogy azok a társulat érteitelenben fekszenek-e, mely két hozzájárulások köztélen kívánja, s a hol a törvény megköltézetést nem tesz, ott megköltézetést tenni annyi volna, mint a törvény rendelkezés alvételét korlátozni s azt szűkebb körbe szorítani. I. b) A mi az a körülmény illeti, hogy a nevezett kereszttöltés azon esetben, ha a felső-torlati társulat maros- és tiszamenti védőelőlési kizsáklad-nak, az újszved-vredesházi társulat védőelőlései a felső-torlati társulat érteitelenben fekszenek, az albizottság előre becsátja, hogy egy ahonnis eshetőségben és ne alán beállított rendkívül-körülményből, rendez hozzájárulása annál veszélyesebb volna következtétét vonni, mert a visszín emelkedése folytán a különböző társulatok közt a természetes magaslakot megszűnővén, ezen elő alkalmazása mellett a tiszai társulatok nagy része kölcsönösen bevonhatná, illetőleg hozzájárulása költézetének egymást, a mi belátatlanul bonyodalomra vezetne. De ilyen intézkedés a törvényre sem alkalmazható, mert az 1884. XIV. t. cz. 15. §-ában nem exemplative, hanem taxative vannak megjelölve a bevonható építmenyek s emellogva ki van zárva annak lehetősége, hogy a törvény eme szakasza alapján a társulatok is — mint ilyenek — bevonathassanak. I. c) E szerint az újszved-vredesházi társulat a felső-torlati társulat által hozzájárulásra nem költézet-hető, ellenben az újszved-vredesházi társulatnak joga van a felső-torlati társulat kameralis marost-karozási költézeitől az 1884. XIV. t. cz. 15. §-a becsátásáig, amennyiben az albizottság a törvényen alapulóknak tartja, minlolyg azonban a műszaki tanács a kérdés alvételiről adatok megírálásában nem bocsátthatik, hanem utalva a központi bizottság eddigi évi megállapodására, a felső-torlati társulat hozzájárulásra azon kule szerint tartja megállapítandónak, hogy mennyivel kerülne többbe a kereszttöltés fenntartása a felső-torlati társulatnak, ha az újszved-vredesházi társulatnak védőelőlése nem léteznék. II. Az osztrák-magyar államvasút bevonatott az albizottság a törvényen alapulóknak tartja, minlolyg azonban a műszaki tanács a kérdés alvételiről adatok megírálásában nem bocsátthatik, hanem utalva a központi bizottság eddigi évi megállapodására, a felső-torlati társulat hozzájárulásra azon kule szerint tartja megállapítandónak, hogy mennyivel kerülne többbe a kereszttöltés fenntartása a felső-torlati társulatnak, ha az újszved-vredesházi társulatnak védőelőlése nem léteznék. III. A mi a szuezt-temesvár-szászsebesi államut megfelelő szakaszának bevonatottá illeti, az is a törvény

világos rendelkezésén alapszik. Minlolyg azonban ez alkalommal a helyül szuezt-temesvár tartályaik az utak bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek. A kérdés az utak bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek.

A közp. bizottság a kérdéssel az adminisztratív albizottság által használt sorrendben vette tárgyalás alá. Beírtó tanácsok után, melyben Andrássy Gyula gr. elnökön kívül Szápáry István gróf és Királyi Sándor gr. alelnökök, Szabó Róza, Szilaha Ágost, Szápáry Gyula gr. és Tisza István veztek részt, az adminisztratív albizottság a felső-torlati társulat bevonatának kérdése körül a felső-torlati társulat általános elhatározására vonatkozó határozata változatlanul elfogadták.

Az osztrák-magyar államvasút bevonatára vonatkozó albizottsági határozata szinten elfogadták. Tárgyalás alá került az adminisztratív albizottság harmadik határozata a szuezt-temesvár-szászsebesi országútai illetőleg Tisza István csak két eshetőséggel lát felonorgyi. Vagy a törvény szueztől indúl ki az adminisztratív albizottság s akkor kevesebbet kíván, mint a mennyit a törvény alapján jogosulna kívánni, vagy pedig el kell tekinteni a törvényekről s akkor nem lehet elzárkózni az elől, hogy az utak kilyagassanak. Az utat építést különösen az ártólód, a hol azokra nagyobb szükség van, a törvényes rendelkezés fenntartása hátráltatni fogja, emellogva felkérődni volna a kormány, hogy az 1884. t. cz. 15. §-nak az utak bevonására vonatkozó rendelkezését novelláris uton módosítsa.

Károlyi Sándor gr. alelnök az albizottság által elfogadott álláspontra osztja; a novelláris módosítás egy részét úgy a törvényen és elő precedens képezné, mely egyé tekintetben is kártékony következményeket volna okozhatna. A kérdés az utak bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek.

Károlyi Sándor gr. alelnök az albizottság által elfogadott álláspontra osztja; a novelláris módosítás egy részét úgy a törvényen és elő precedens képezné, mely egyé tekintetben is kártékony következményeket volna okozhatna. A kérdés az utak bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek.

A közp. bizottság íly értelemű föllejtését határozott intézkedni a közmunka és közleked. miniszterhez. Tárgyalják a pénzügyminiszterium 71.887. sz. leirtát, a melyben Horváth Gyulának a kóris-láz-marosi társulat által a tiszai alvél nyert előleget után a közp. tartéklap javára levont 43.835 frt 24 krajnát kizsákladást iránt való kérelme tárgyában a közp. bizottság íly előterjesztése folytán tudatja a pénzügyminiszter, hogy a kérdésben esakör törvényhozási intézkedésemek. E kérdés a múlt évi újszved-vredesházi központi bizottság elé utalította újabb tárgyalás végett. Andrássy Gyula gróf elnök megjegyzi, hogy az 1880. XX. t. cz. 18. szakaszából az kilyagathatón nem tartja, hogy a kölesönk után járó 6% tartéklapal kétszeresen visszarhataló legyen, mert a törvény nem cizolozhatta azt, hogy a közp. tiszai tartéklapal másnak kárával joggal inul gazdagodjék az irta maga részéről törvényhozási intézkedést szándékoznak nem is tart. Fjéjér Miklós min. tanácsos megjegyzi, hogy a törvény 25.000.000 után vélet cizaba a 6% tartéklapalot a szerint visszafizandó tulajdonosok csak akkor lehetne szó, ha a 25 millió után a 6% köleslet lét volna, az időkönben megváltott kamatokkal együtt; addig a kérdés elintézése talán időelőlti is vona. Tisza István a diszintekció abban látja, hogy vajon a visszafizelt kölesön más társulat által fölvetetle, vagyis fölvetetle-e a tiszai kölesönalvél a visszafizelés óta annyival több, mint a mennyit a megfizetett összeg képvisel. A mi azt a kérdést illeti: hogy törvényhozási uton, vagy rendelkezési uton, vagy a kormány, az tulajdonosok a kormány becsátásának megköltézetést tartoznak, a központi bizottságnak a föszámpontot az képezi, hogy eredmény dressek le. Andrássy Gyula gróf elnök határozatlán kimondja, hogy a cizaba vet intézkedést a közp. bizottság ugyan rendelkezési is kimondandónak tartja, az esetre azonban, ha a kormány ragaszkodik maga föllejtéshez, hogy ez csak törvényhozással mondható ki, fölkeik a közp. bizottság a kormányt, hogy az 1880. XX. t. cz. 18. §-ának módosítását törvényhozási uton értelemben eszközöltsék. A kérdés az utak bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Nyilvános szabadalmi levéltár a fővárosban. Szakfírnik, technikusok, iparosok, föllejtők régóta hiányoztak az utak bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek.

Vasuti bevonás. vasutak forgalmi és kereskedelmi szolgáltatásának fontosabb kérdéseinek előzetes tárgyalásán a központi bizottság a felső-torlati társulat bevonatának kérdése; s a közmunka és közlekedési miniszter 47433-87. sz. leirtában a kérdés elvi részére néve is a közp. bizottság nézetét ohajja kifejezve állta; emellogva az albizottság megköltézetést vélt leendőnek azon állami és esetleg megyei mtak között, a melyek mintegy országos érdekeltek és közforjalmi jelentőségűek.

Magyar kir. postatankönyvtár január havi forgalmáról. 43.061 kötetet, 318.073 frt 86 krajnát tért fel, 8812 felmondás, 204.773 frt 18 krajnát tért vissza. Az 1888. évi január havi tiszai betétszeg 103.300 frt 68 krajnát. A megváltott 1887. év megfelelő szakában 50.141 betéttel 312.891 frt 36 krajnát tért vissza. Az 1887. évi január havi tiszai betétszeg 141.985 frt 21 krajnát. 1888. évi január havában vásárolt: 59.000 magyar papírjzárdek s kir. postatankönyvtár számára névvelésként 90.700 forint, különböző értékpapír a betétek számára 41.000 forint, 25.900 forint, 1888. év december havi névvelésként értékpapír. 1888. évi január havában belépett új betétek 6516. Kilépett 2908. A betétek számban szaporodás 3611. A betétek száma 1887. évi december 31-én volt 110.939. Az összes betétek száma 1888. évi január 31-én 114.550. A kir. postatankönyvtár számára vásárolt és saját tulajdonát képező 59.000 magyar papírjzárdek névvelésként 1888. évi január 31-én 2.405.300 frt. A betétek által 1886. febr. 1-től 1888. január 31-ig megkötött tiszai betétszeg 2.495.300 frt. A jzárdek könyvtárára elhelyezett új vjant papír névvelésként 297.100 frt. A betétek által 1888. év január 31-ig megkötött összeg tehát 2.492.408 frt 73 krajnát.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

A sorjegy-társaságok tárgyában ma délután 5 órakor érkeztél tartott, a melyben voltak dr. Matkovits Sándor államtitkár elnöklete alatt a kereskedelmi miniszterium részéről dr. Solnierer Gyula miniszteri tanácsos, Grumm Ferenccz és Kovassy Ede sztyálynalvéléses és dr. Lederer Sándor miniszteri titkár, az igazgatóság miniszterium részéről Szántó Mihály osztálytanácsos és Széll Farkas kir. táblai bíró a pénzügyminiszterium részéről Urbán Géza osztálytanácsos továbbá az iparban képviseltében Z. doczsa János orv. képviselő és Uhl F. igazgató a kereskedelmi bank részéről May Dávid vezérigazgató és dr. Glöz Ferenccz ügyvéd; a magyar áll. takarékpénztár részéről dr. Beck Hölgy jogtanácsos és végül Fuchs H. és Politzer Zsigmond bankok. Az értekezlet tárgyalási alapját egy törvényjavaslát képezte mely lényegében megjegyzi az 1883. XXXI-k-i részletvekről szóló törvényvel és a részletvekről vonatkozó intézkedéseket kilyagathatón a sorjegy-társaságokra is. Az értekezlet a javaslatot részletes tárgyalás alá vette s beállta megváltás után eséklyű módosításokkal el is foglalta, mire a tanácsosok véget ért.

Fizetéstételtételek. A bécsi Kreditoreveir következő fizetéstételtételek részletét: Nedel kovics János T. bej. kereskedő Jászovnában, Kesztele Miksa fia kézmű- és divatárkereskedő Pozsonyban, Famsl S. kereskedő Szobeszlauban, Orer Emanuel kereskedő Újvidéken, Schill Mihály kereskedő Vinkovczen, Nassau Adolf kereskedő Magyar-Hradisban, Steffin Antal cépezés Bécsben, Haeker Ferenccz halmozott kereskedő Bécsben, H. H. kereskedő Prachta helyében, Halmel Maria be nem jegyzett füzkereskedő Leitmeritzben, Fischer P. bejegyzett vegyes árukereskedő Hohenstadtban, Pivalecsics Milan kereskedő Sábaczenban, Landau L. és M. porcellán- és vegyes áru kereskedő Bukarestben, Hannak József gépész Bécsben, Fodorovics Radivoje kereskedő Belgradban, A Kreditoreveirek egyuttal tudatja, hogy Trenbovlaban

TÁVIRATOK.

Szeged, febr. 8. (O. E.) Kís údon helybeli horngyereskedő ellen a szegedi polgári törvényszék ma délután 4 órakor saját kérelmére elrendelte a csüdtöl.

Bécs, febr. 8. A képviselőház ülése. Velsaheim honvédelmi miniszter törvényjavaslattal terjeszt elő a honvédség részére szükségessé 150.130 frt a a cendörös részére 24.092 frtnyi pótlótelér. Gausch közlekedésiügyi miniszter válszól Zallingernek a közlekedési tanácsokra vonatkozólag kiadott rendelet tárgyában intézett interpellációjára. A miniszter kijelenti, hogy a képviselők vélszólottat felmentés és igazgatónak a tanítási költézettségül való felmentés nem azonos a tanítási mőködés azon megszüntetésével, mely az 1884. évi vizsgázási szabályzat 21. cikkében 21. pontokban van kifejezve és ezeknek tanítói köptézetésről szóló okmányok az által nem érthetnek el, miután e szabályzat esak tanítójelöltekre vonatkozó végleges alkalmazatásuk előtt, nem pedig a végleges alkalmazott tanítókra. A czukoradóról szóló törvényjavaslát haruaköz olvassásban vita nélkül elfogadták. Az Olaszországgal kötött kereskedelmi és hajózási szerződésről szóló törvényjavaslát tárgyalásán Baróc sápnálál a felszólalt, ki hogy a szerződésben igen kevés tekintettel voltak Dalmáciára. Kijelenti, hogy egy 8. mint a felszólalt képviselő a szerződés ellen fognak szavazni. — Stalitz teljes elismerésedő az kereskedelmi miniszter iránt azon ócsáretés buzgalommal, melylyel mindend gondoskodott, a mire csak szükség volt. Kivinc meg az előadó és a közgazdasági bizottság is szereztek

HA ÖNÖK ÖRÖGNEK

használják csak a dr. Bock R-féle Pectoral-t (köhögés csillapító).



Miért? fogják kérdezni! Mert 1. dr. Bock Rob. Pectoralja oly sikerült összetételű, hogy azon gyógyhatás alkatesztet, melyeket a többi használatban levő köhögés elleni szerekek...

Boppard, a. r. m. 1887. dec. 16-án. Tisztelettel értesítem, hogy kétszázötven egész tészteszem meggyerte, nemcsak azért, mert összetételük sok kísérleti tapasztalásról...

Dresden, 1887. dec. 7-én. A Pectoral használatáról egy az Exlr. Liquiritine-hez hasonló köhögés elleni csillapító batást tapasztalt. Tisztelettel.

Leobachta, 1887. december 16. Értesítem Uraságot, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögést, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Weissenbach a. d. Enns, Styria, 1887. december 19. Köhögés elleni pasztillát, három bronchial-katarhus beteg kislánjaim szedtettem és ezeknek hatásáról nagyon dicsérettel nyilatkoztak, minthogy nagy-öklödés és csillapítólag hatnak.

Berlin, 1887. dec. 22-án. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

Dresden, 1887. dec. 7-én. A Pectoral multányidobozt köszönöm megkaplam. Több részletet igen jó sikert mutatott. Dr. Carna, udvari tanácsos.

Würzburg, 1887. december 20-án. A Pectoral erőtlenkedéssel és izével igen meg voltam elégedve. Kívánom tisztelettel Dr. Aachenbrant.

Berlin, 1887. dec. 19. Értesítem, hogy a Pectoral-pasztillát igen szívesen vettem be. Könnyű nyálalás és ennek következtében köhögés csillapító hatás volt egy nagyobb mennyiség (20-30 naponta) pasztilla vételénél tapasztalható, mi a szer összetételénél csaknem nem volt várható.

Hallein, Salzburg mellett, 1887. november 20. Az Ön Pectoral-próba-dobozát annak idején megkaptam és a pasztillát magam és családomban kipróbáltam. Tapasztaltam, hogy ezek könnyű hurutok, főképp gyermekeknél, melyek szívesen szedettek, annyihogy hatással voltak, hogy a köhögést csillapították és könnyű expectorációt hoztak létre.

Stuttgart, 1887. november 18. Szívesen bizonyítottam, hogy Dr. Bock R. Pectoralja nekem kedveskedéssel és burult nézőleg a köhögés elleni csillapító szer.

Ludwigslust, 1887. dec. 18-án. Véletlenül nemcsak én, hanem három házamban is köhögés elleni csillapító hatású bronchial-katarhus szenvedtettem és Pectoral-ja nagyon jól meggyógyította. Az eredményről valamilyen igen meg voltam elégedve. Tisztelettel.

Bamberg, 1887. december 12-én. Pectoralja próbadozást megkaplam és azon véleményem vagyok, hogy a szer előt tartott ezáltal én egy teljesít. mind a reggeli előt rendelmények, miket azonban kellemes iz tekintetben töltöttem. Dr. Wimmelbacher, gyak. orvos.

Wien, Leopoldstadt, 1887. dec. 20. Magyarázatnak idején küldtem, a Pectoral-t és ezen szer jó hatását és nyálka-feloldást találtam; van szerencsém ezt önként három intézet kérdésre válaszolni megírni.

München, 1887. dec. 19. A próba-doboz Pectoral megkaplam, kis fiam, kinek gyenge köhögése volt, szedett belőle, és a köhögés megszűnt. Dr. Diecksteiner.

Berlin, 1887. dec. 22-én. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

Bantsea, dec. 18-án. Értesítem Önt, hogy a pasztillát meggyógyítottam és ismételt kísérletet követően a szer hatására a köhögésem teljesen megszűnt. Tisztelettel Dr. Wengler, k. kerületi és törzs. orvos.

Lübeck, 1887. december 16-án. A Pectoral próbadozást megkaplam és nagyon szívesen vettem be. Különösen a gyermekek és szívesen vettem be és ugyes néhány mintá méltó helyet biztosítanak maguknak a gyengéd oldó készletek közt. Tisztelettel Dr. Maret, gyak. orvos.

Grätz, 1887. dec. 20. Van szerencsém uraságot értesíteni, hogy a Pectoral-ja 3 különböző betegnek nagyon jó sikerrel küzdött meg. Magam is bronchialkatarhus miatt használtam néhány harminc, és a kedves hatást bizonyítottam. Alázatos szolgálja.

Stuttgart, 1887. dec. 22-én. Köszönöm megkaplam, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögésem, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Berlin, 1887. dec. 22-én. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

Regensburg, 1887. dec. 7-én. Tisztelettel értesítem, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögésem, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Leobachta, 1887. december 16. Értesítem Uraságot, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögést, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Wien, Leopoldstadt, 1887. dec. 20. Magyarázatnak idején küldtem, a Pectoral-t és ezen szer jó hatását és nyálka-feloldást találtam; van szerencsém ezt önként három intézet kérdésre válaszolni megírni.

München, 1887. dec. 19. A próba-doboz Pectoral megkaplam, kis fiam, kinek gyenge köhögése volt, szedett belőle, és a köhögés megszűnt. Dr. Diecksteiner.

Berlin, 1887. dec. 22-én. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

Regensburg, 1887. dec. 7-én. Tisztelettel értesítem, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögésem, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Leobachta, 1887. december 16. Értesítem Uraságot, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögést, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Wien, Leopoldstadt, 1887. dec. 20. Magyarázatnak idején küldtem, a Pectoral-t és ezen szer jó hatását és nyálka-feloldást találtam; van szerencsém ezt önként három intézet kérdésre válaszolni megírni.

München, 1887. dec. 19. A próba-doboz Pectoral megkaplam, kis fiam, kinek gyenge köhögése volt, szedett belőle, és a köhögés megszűnt. Dr. Diecksteiner.

Berlin, 1887. dec. 22-én. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

Regensburg, 1887. dec. 7-én. Tisztelettel értesítem, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögésem, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Leobachta, 1887. december 16. Értesítem Uraságot, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögést, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Wien, Leopoldstadt, 1887. dec. 20. Magyarázatnak idején küldtem, a Pectoral-t és ezen szer jó hatását és nyálka-feloldást találtam; van szerencsém ezt önként három intézet kérdésre válaszolni megírni.

München, 1887. dec. 19. A próba-doboz Pectoral megkaplam, kis fiam, kinek gyenge köhögése volt, szedett belőle, és a köhögés megszűnt. Dr. Diecksteiner.

Berlin, 1887. dec. 22-én. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

Regensburg, 1887. dec. 7-én. Tisztelettel értesítem, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögésem, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Leobachta, 1887. december 16. Értesítem Uraságot, hogy a Pectoral-ja meggyógyította a meglévő köhögést, tovább a nálam fogom. Tisztelettel Dr. Gehr.

Wien, Leopoldstadt, 1887. dec. 20. Magyarázatnak idején küldtem, a Pectoral-t és ezen szer jó hatását és nyálka-feloldást találtam; van szerencsém ezt önként három intézet kérdésre válaszolni megírni.

München, 1887. dec. 19. A próba-doboz Pectoral megkaplam, kis fiam, kinek gyenge köhögése volt, szedett belőle, és a köhögés megszűnt. Dr. Diecksteiner.

Berlin, 1887. dec. 22-én. Pectoral-pasztillát nálam köhögés ingerrel és elnyelési-összehúzó hatással szedtettem. Pectin Raefela, por. kir. udv. operá-énekes.

SZINMŰVÉSZEK STB.

Berlin, 1887. december 23. Dr. Bock R. Pectoral-ja burult ellen a legkisebb és legkevesebb valamennyi általán ismert szer között. Dr. Förster Ag. Societät d. deutschen Theaters.

KIS-LEXIKON EGYETEMES ISMERETTAR. Szerkesztette Dr. WECKERLE LÁSZLÓ. Számos képmellett. Ára vasárnaponként 4 ft 40 kr., félbörktetésben 4 ft 60 kr.

INJECTION BROU. Egy üveg ára 2 ft 60 kr. - Budapest, Török Sándor Opera-gyógyász. Adressz: 23. Franciaia Magyar szótár.

Gummi. Eredeti párisi gummi és halálgyógyó fűszereket és jószaga néve a legkisebb mértékben a legújabb francia, amerikai és angol gyártású...

REIV J. spezialista WIEN, IV. Margarethenstr. 7.

Table with multiple columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utoló árak, and various financial data for Budapest and other regions. Includes sub-tables for 'A budapesti Áru- és értéktörzs hivatalos árjegyzései február 8.' and 'ÁLLAMADÓSSÁG'.

KIS HIRDELMEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... 4 krajczár fizetésű.

Minden hirdetésre felvillászat ad... 30 krajczár fizetésű.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Szolid 252... A szerelm mindent pofol... Feltöresztés... Borsodlányi postán.

Bladás... V. Bálvány-utca 6. sz. Használt és új pénz-szekrények.

Kávemérés... nagy formájú mérőműszerrel... 4965

Uri öltönyök... Erősebből levett ruhák legjobb karban és olcsó ár mellett kaphatók.

Uj, egy és többször használt zsákok, új és használt, fekete és fehér vizitábla.

receptönyvek... 4916

NAGEL TH. czégnél... Budapest, Arany János-utca 10. sz.

Vendégül, Alkalmazást keres... Egy özeveg... Reáliskolai... Igén szep irással.

Vétni való Oregon... Chevaler vest arpa... 5110

Miskolctól... Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Kereskedősegéd... Egy kintő... Vétel... Háztétel... Alkalmazást nyer... Ügyaköksi... Délutáni... Oktatás.

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

Eladó... 311

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

MEGHÍVÁS... Az első cselekedeti téglaár részvénytársaság az 1888-ik évi rendes közgyűlését.

ASTHMA... MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS... GICQUEL-féle PAPIR és SZIVARKA.

BÁLI CZIPŐK... AGULÁR D., Nuzeumkörút 1. sz.

Intés a tőkepenzeseknek... Knopfmacher Herm. & Co. 1889.

Hirdetmény... Gács-magyar-kételek-forgalom.

Alkalmi vétel... Ötvennégy darab új rövid zongora, pianino és harmonium.

Alkalmi vétel... Ötvennégy darab új rövid zongora, pianino és harmonium.

Alkalmi vétel... Ötvennégy darab új rövid zongora, pianino és harmonium.

TÜDŐ-BAJOK... Lég-exhaláció (Rectal-Injection).

TÜDŐ-BAJOK... Lég-exhaláció (Rectal-Injection).

TÜDŐ-BAJOK... Lég-exhaláció (Rectal-Injection).

TÜDŐ-BAJOK... Lég-exhaláció (Rectal-Injection).

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság Körförgőgépén, Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. szám.